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Μιά υπέροχη εκδήλωση- παρουσίαση στο 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης με τον 
Υποστράτηγο Μανώλη Σφακιανάκη γαι το 
«Ηλεκτρονικό Έγκλημα».
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μιά 

εξαιρετικά χειμαρρώδη και εμπεριστατωμένη διάλεξη για το «Ηλεκτρονικό 
Έγκλημα» έδωσε ο Υποστράτηγος Μανώλης Σφακιανάκης στην κατάμεστη αίθουσα 
του Συνεδριακού Κέντρου Κατερίνης. Παρουσίασε μαζί με το επιτελείο του τις 
βασικές «παγίδες » του Διαδικτύου τονίζοντας ΝΑΙ στο Διαδίκτυο αλλά με 
προσοχή στην χρήση του.

Τη Δευτέρα 16 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του πνευματικού 
κέντρου Κατερίνης, πολύ ενδιαφέρουσα ομιλία όπως προέβλεπε το πρόγραμμα της 
Σχολής γονέων-Ανοιχτό πανεπιστήμιο Κατερίνης. Ομιλητής ήταν ο Υποστράτηγος, 
Διευθυντής Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της ελληνικής αστυνομίας κ 
.Εμμανουήλ Σφακιανάκης που ανέπτυξε το πολύ επίκαιρο θέμα : «Το ηλεκτρονικό 
έγκλημα». Συνδιοργανωτές της εκδήλωσης ήταν η αστυνομική διεύθυνση Πιερίας, 
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ο σύλλογος Κρητών Πιερίας » Oι Σταυραετοί» και ο Σύλλογος απόστρατων 
σωμάτων ασφαλείας Πιερίας.

Ο κ. Σφακιανάκης, απόλυτος γνώστης του θέματος, καθόσον υπήρξε ο οργανωτής 
της Διεύθυνσης που αφορά το ηλεκτρονικό έγκλημα, κράτησε με κομμένη την 
ανάσα το ακροατήριο αναπτύσσοντας τις δυνατότητες αλλά και τους μεγάλους 
κινδύνους που προέρχονται από τη χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών. Στην 
αρχή της ομιλίας του περιέγραψε με μελανά χρώματα τις συνέπειες από την 
αυθαίρετη και επικίνδυνη πλοήγηση στον παγκόσμιο ιστό του Ίντερνετ, που 
πλήττουν σήμερα μεγάλο αριθμό ενηλίκων, αλλά ιδιαίτερα νέων και παιδιών. 
Τόνισε ότι κάθε χρήστης που μπαίνει στο Ιντερνετ, πρέπει να γνωρίζει ότι αφήνει 
εκεί το ανεξίτηλο ηλεκτρονικό του ίχνος που καθορίζει κάθε του ενέργεια. Αυτός 
με την είσοδό του αποκτά αμέσως όνομα και ταυτότητα. Δεν υπάρχει ανωνυμία 
στο διαδίκτυο. Δισεκατομμύρια πράγματα διακινούνται καθημερινά μέσω του 
δικτύου που εξυπηρετούν οικονομικές, κοινωνικές, μορφωτικές και πολιτιστικές 
ανάγκες του ανθρώπου, αλλά πρέπει κάποιος να είναι πολύ προσεκτικός. Η κακή 
πλοήγησή σ΄αυτό μπορεί αποβεί ολέθρια και να έχει καταστρεπτικά αποτελέσματα.

Σαφώς το Ίντερνετ είναι ένα πολύ χρήσιμο μέσον απαραίτητο για την εργασία, τις 
σπουδές και τη διασκέδασή μας, αλλά η κακή χρήση του οδηγεί σε απρόβλεπτες 
καταστάσεις. Ο κάθε χρήστης πρέπει να έχει κάποιους κανόνες ασφαλούς 
πλοήγησης. Να γνωρίζει καλά τι δημοσιεύει, τι σχολιάζει, τι πληροφορίες δίνει. Οι 
πληροφορίες που παίρνουμε δεν είναι πάντα έγκυρες και συχνά οδηγούν σε 
βρώμικα παιχνίδια. Κάθε είδους εκβιασμοί και συκοφαντίες πρέπει να 
καταγγέλλονται αμέσως στον αριθμό 11188 γιατί έτσι μπορεί να σωθούν ζωές. 
Ιδιαίτερα τα παιδιά που είναι πολύ ευάλωτα, πρέπει να παρακολουθούνται από 
τους γονείς για να αποτρέπεται κάθε κακόβουλη επικοινωνία στο Ίντερνετ. 
Κυκλώματα και αρπακτικά παραμονεύουν για να εκμεταλλευτούν τους νέους. Είναι 
πολύ συχνά τα φαινόμενα διακίνησης πορνογραφικού υλικού που παγιδεύουν του 
νέους κυρίως.

Ένα μεγάλο μέρος της ομιλίας του ο κ. Σφακιανάκης το αφιέρωσε στο Gyber-
Bulling ( κυβερνοεκφοβισμός), που είναι τόσο επίκαιρο θέμα και οδηγεί ανθρώπους 
στην αυτοκτονία. Η τρομοκρατία αυτού του είδους μπορεί να αποβεί μια μάστιγα 
της εποχής μας αν δεν ηλεχθεί το φαινόμενο. Πρέπει να προσέχουμε λοιπόν τι 
διακινούμε μέσω e-mail, S.M.S.και φυσικά μέσω chat room. Ποτέ δεν πρέπει να 
διακινούμε τα αισθήματά μας μέσω του Face-Book. Επίσης πρέπει να είμαστε 
προσεκτικοί από τα διάφορα ηλεκτρονικά παιχνίδια που διακινούνται μέσω του 
διαδικτύου.
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